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JACKSON’S

Puhelin 626 Calif.

ta kuin dem okraattista (kansanval

Puhelin 104 .Työt haetaan ja tuodaan

The New Idea
hattujenPuhdistajat, värjääjät ja 

puhdistajat.
Pukuja puhdistetaan ja prässätään. 
Naisten käsityöt erikoisuutem m e. —  
Korjaam m e sekä sovitam m e.

32 4  Third St., Eureka, Calif.

»
I ».«

ILMOTUKSIA
TORSTAINA, MAALISK. 18 P.—THURSDAY. MARCH 18

Kauppakeskus naisille. Vaatteita ja kenkiä. 
Suomalainen myyjätär teitä palvelemaan.

Leikkikalujen osasto on jo auki. — Dalyltä 
voitte saada leikkikaluja pojille ja tytöille.

ANDERSON & ELONEN
RUOKA- JA SEKATAVARAKAUPPA 

Califomia & Ccdar kadun kulma.

HYVYYDEN MERKKI
LOG CABIN BAKERY

HUNTING & TANNEHILL, Props.
llm anpitävästi kääritty leipä erikoisuutemme.

621—5th St., Eureka, Cal.

PYYTÄKÄÄ WILSONIN SOODA-VETTÄ
Paras karponeerattu juoma. Enimmän suositut ovat 
‘Cherry Blossom’, ‘El Porto’, ‘Glory’ ja ‘Loganberry’.
Puhelin 884 —  Seitsemäs ja California St. —  Eureka.

U U S I  H Ö Y R Y  S A U N A
AVOINNA JOKA KESKIVIIKKO, PERJANTAI JA 
LAUVANTAI KELLO KAHDELTA ILTAPÄIVÄLLÄ.

Alusvaatteita otetaan pestäväksi.
EUREKA STEAM BATH

203 Grand Ave. EUREKA, CALIF.

r t
mottavat TQVERISSA Osta liikkeistä jotka il
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* 1 uikaa hakemaan meiltä kaikki ruokatava- I  
rflnne« Kaikenlaisia leivoksia, tuoreita 

hedelmiä ja kasviksia.

Hindi, Salmon & Walsh Co.
Pääkauppa 5 ja E St. — Cash & Carry 525 Fifth St 

.. EUREKA, CALIF. ' *i
...................................................................................................... tassata

Victor Zampatti
LAKIMIES JA NOTARIO

Sisaäntulovero- ja Siirtolaislakia  
koskevissa asioissa on paras kään­
tyä Mr. V ictor Zam patt'in puoleen. 
132 F St. —  EUREKA, CALIF.

Anderson & Bregdon
K äsittelevät uusia ja käytettyjä  

H UONEKALUJA 1 
Kaugas ja Ruohom attoja ja Uuneja  

7
T oppaustyö  

Fifth St.,
Erikoisuutem m e 

Eureka, Calif.

McCREERY & SON.} 
Silmälääkäreitä.

Me tunnem m e silm änne.
6 1 7 — 5:> katu. Eureka, Calif.

CASWELLIN KAHVI ON*!1
HYVÄÄ KAHVIA

1 aahdetaan ja jauhetaan tuoreista  
joka päivä.

n  t H ARVEY BECK.
Puhelin 1451-1. _  325 G katu.

Eureka, Calif.

Kun haluatte tuoreita ja puhtaita

KASVIKSIA
— tulkaa—

M. STEM BA C H IN  K A U PPA A N
Puhelin 927

^*9— 3 :s katu —  Eureka, Calif.

Eurekan _ _  „ ____
lisin Vaatetùskauppa

Miehille, .

Pyydämme suosiotanne Ja 
takaamme tyytyväisyyden.

Naisille ja > 
> Lapsille

San Francisco, Calif.
■ “JSpaeJM ja Finnejä” vaataan. Niin 
' se Oregonin valtion vieraskielisten 
i lehtien laki kuuluu olevan tehtynä e- 
1 fupäässii vaan jäpsejä Ja finnejä vas 
i taan oli eräs tässä kaupungissa 
äskettäin käynyt "two-by-four laki­
mies" selittänyt Ja ikäänkuin tah­
tonut anteeksi pyytää osuuttaan non 

! mainitun lain muodostamisen suli- 
i teen maininnut hänen olleen taval­
laan pakotettuna siihen. Olipa nyt 
asia miten hyvänsä niin me suoma- 
laiset saamme olla tavallaan ylpeitä 
siitä että meidätkin huomataan täs-

tatsta) Joukkoa. Myös olen ollut ti­
laisuudessa näkemään erään ‘‘tnasll 
na’ -klrjeen sieltä Asioriasla Joka oli 
alkujaan lähetetty New* Yorkiin e 
rttälle hummatulle vieraskieliselle 
henkilölle Ja kopio kirjeestä tänne 
lähetetty. Tätnä kirje oli omiaan to 
«llstamaan miten syvästi niellä Asto 
liassa "Hunslmi-Einnejä'* kuten klr 
jeessä sanottiin, vihataan. En saa 
nut kirjettä lainaksi jotta olisin 
saanut »en kopioida Ja todiatoa yh 
deit hävyttömänz‘ historian lehden 
1 bverln tappainisyritykseasä 

Myrakyn käaiin Joutui kalaatusve- 
ne, jossa ofi 14 mleatä Ja ajautui ka 
rillo parikymmentä mailia täältä;sä maassa siihen määrään että  eri 

.«nojeiualakeja « , W
me-ta varten. Mutta vartokaapa kun k„u_, , u . , . ‘ ®n rikkl Ja

1 'ielt«  Suomesta piakkoin tulet- kalit- L r tL .t  k «“J A“ ®"
ki mannerheiniit, lahtarlkaartllsiaet ’ k ,, ... * " , a t  Päässeet ma-
.V. m. maantierosvot ia 
.maanpakoon tänne, niin silloin saat­
te ottaa ja laittaa varmasti uusia la­
keja sillä se joukko on kaikkea muu-

R. J. SANDERS

Hautaustoimisto
6 2 1 Third Street, /

EUREKA, CALIF.

' lord & HANSON C O ?
Fire Insurance Smith Co. seuraajat

K iinteim istöä ja vakuutuksia. 
A siapapereita .—  Laillinen notario.

K irjotuskoneita ja -tarpeita.
4 10 V iides katu, Eureka, • Calif.

A. B. ADAMS
NO TARY PUBLIC

ja erikoisagentti
GLENS FALLS FIRE INS. CO. 
Harvat yhtä hyviä; ei kukaan  

parem pi. Saatte parasta.
4 ! 5 Third St., Eureka, Calif.

DUCK BROTHERS
H UO N EK A LU K A U PPA

Uusia ja käytettyjä huonekaluja.
4 13— 4 1 5 \£jides katu, 

Puhelin 5 9 , -W. Eureka, Calif.

Sanitary Dairy Co.
Puhdistettua ja pasteuriseerattua  

M A ITO A JA KERMAA  
Puhelin 418 . 740 D katu.

H. H. buhne & c o .  in c.] I Co-operative Bakery

>

Pientä ja suurta rautatavaraa. 
U rheilutarpeita. Kolia.

2 ja E St. 
EUREKA.

422  1st St..
CALIF.

T uoretta leipää ja keekiä saata- 
’vana joka päivä —  tilaukset haa- 
fleihin  y . m. täytetään huolellisesti.

erikoisala

K A U PPA  jossa on keltanen etu ­
puoli. Me m yym m e Triners vii­
niä ja lääkkeitä.

PACIFIC PHARMACY
H. R SIMMONDS, Prop.

Puhelim et 9 .ja 39  
-  ja F. St. Eureka, Calif.

Suomalainen SAUNA
yleisön  käytettävänä joka keski- 
v’‘hk° ji» lauvantai. M iehille ja 
n o sih e . —-  O m istaja:

MIINA SARLUND  
1925 Pine st., —  Eureka, Calif.

California Fish Market
NÄKKILEIVÄT JA KORPUT. 

H innat kohtuulliset.

Erikoisuutemme tuoreet, savuste­
tut ja suolatut kalat.

Puhelin 167.
-  I I First St., Eureka. Calif.

Donnei F o to  Studio
3 1 0  F Street.

O lem m e iloisia kun näem m e tut­
tuja kasvoja sam oin m yös paljon  
____  uusia.
ELTiEKA. CALIF.

SARININ VELJEKSET, omistajat.
[P uhelin  8 2 1 . —  1901 Calif. St. 

Eureka, Calif.

Carlson & Tellefson
Miesten Vaatekauppa 

TYÖLÄISTEN KAUPPA  
423 Second Su, Eureka, Calif.

K.&G. Kenkäkauppa
M;_a_

TEETÄ. KAHVIA, 
MAUSTEITA

A. E. CHRISTENSEN 
3405 F St., Eureka, Cal.

Parasta raakaa ja pasteuriseerattua  
maitoa. —  Puhelin 453.

6 ^  ja My rt le A ve. Eureka. Cal.

grossetin kenkä- 
kauppa

Kenkiä kaikille perheenjäsenille.
K oulukengät erikoisuutem m e. 

T äydellinen  korjausosaato. 
Puhelin 9 5 3 . Eureka.

M iesten, naisten ja lasten jalk inei­
ta; tukkstyöläisten kenkiä. Ensi- 
•» 1 1 .. r-?.° ~an korjaustyötä.
“ „  Sp*®1» Eureka. Calif.

K ortell & Gunderson, Props.

Calif.

EUREKA DAIRY WM. MARKKANEN
RÄÄTÄLI

A RANTALA
Puhelin 1219 W .-1 2 1 8  Bay Street 

Eureka. California
J l

Tarjoaa teille
RUOKAA ja ASUNNON

202 3 mas katu,
EUREKA, CALIF.

Varotukseksi toisille. -Sattuu u
sein kun lakonrikkurit menevät tai 
palaavat töistä että joku syrjäinen 
antaa selkään tai että kivi sattuu 
päähän; tietysti ei voi muuta sanoa 
kun varottaa kaikkia mahdollisista 
tapaturm ista sillä lakkolaiset alka­
vat jo vähitellen ottamaan oikeuden 
omiin käsiinsä ja m aksavat rikku­
reille nälkäisten lapsiensa ja vaimon 
puolesta. Älkää ruvetko rikkureiksi, 
kerjätkää tai tehkää mitä muuta hy 
vänsä mutta älkää tahratko omaa ja 
perheenne nimeä ikuisesti.

Lihansäästäm is-vii kko — pahuus 
tietäköön mitä varten — pitäisi al­
kaa täällä tämän kuukauden lopulla. 
Onko uusi sota tulossa tai mitä ne 
herrat siellä pääkaupungissa rikee 
raavat.

Kukkasia heitettiin • Friscon lah 
teen sunnuntaina erään ilmassa len­
täneen ja sieltä pudonneen “hau­
dalle”. Oli nim. viisi vuotta kulu 
nut siitä kun Lincoln Beachey nimi­
nen mies putosi ilmasta 50,000 ihmi­
sen katsellessa hänen lentoaan mail- 
raan näyttelyn aikana täällä

Sanomalehtimies joka on monta 
uutista kertonut lehdissä ‘‘kädet v- 
lös tapauksista joutui itse ryövä­
rien käsiin jolloin mies puhdistettiin 
kahden revolverin kanssa, likemmäs 
tuhannen dollaria veivät saaliinaan 
ja katosivat jättäen miehen ällistele- 
mään ja kirjottam aan uutisia tapa­
uksesta.

Kiinalaisia lähtee aivan tuhatkau- 
palla tänä kevännä Alaskaan kalas­
telemaan, samoin paljon lähtee myös 
suomalaisia kaikista am m ateista ko­
ettam aan onneaaan kun täällä lakot 
ovat yhä vieläkin selvittelem ättä ja 
olosuhteet pakottavat työnetsintääu 
pitkien matkojen päähän.

Voimat ovat vallalla iltamassa jon­
ka voimistelijamme antavat Työvä­
entalolla sunnuntaina 28 p. Parempi 
pitää mielessä se iltama ja nähdä 
mitä meidän miehemme ovat aikaan 
saaneet harjotusten aVulla.

Toverittaren kirjeenvaihtaja täältä 
on unohtanut kirjottua pariin viime 
numeroon. Mikä m ieltä vaivaa kun 
ei kirjota, lehden lukijat toivovat 
saada nähdä kirjotuksia täältä.

Osaston kokoukseen torstaina 25 
p. saisi,tu lla  kaikki osastomme jäse 
net erään hyvin tärkeän asian täh 
den. Koettakaa saada asianne sii 
hen kuntoon että  voitte ilman poik 
keusta olla silloin läsnä. — Veikko

toirnmittvaen rahojakin lähes pari­
kymmentä tuhatta dollarin muka 
cbekklen vastineeksi Tämä pank­
kien kieltäytyminen tietysti pakot­
taa oeuustolmintaväen perustamaan 
Itselleen oman pankin, Joskaan sitä, 
kuin voimassa olevat lait tässä maas­
sa sen kieltävät, ei voida perustaa 
puhtaasti osuustoiminnalliselta poh­
jalle Vainon yhä kärjistyessä on 
luonnollista, e ttä  perustetaan omat 
tuotantolaitokset, omat tehtaat. Jois­
sa osuUsfoimlnnallisestl valmiste 
taan erilaisia tuotteita; toisin sa­
noen tuottajat ja kuluttajat yhdisty­
vät, Joten välikädet, jotka tähän asti 
ovat kiskoneet huimaavat voitot, Jou­
tuvat romutavarHna nurkkaan hei­
tettäväksi. Nyt Jo valmistetaan o- 
suusto,niintä voita, juustoa, kannu 
tetfua maltoa, maustlmia, ja, mikä 
ihaninta tuota suomalaisten rakasta­
maa kahvia. Luulenpa e ttä  täällä­
kin melkein joka talossa juodaan 
osiiustolminta kahvia. Osuustoimin­
ta jouduttaa meitä pääm äärää kohti, 
jolloin me kontrolloeraamme tuotan­
tolaitokset

Ajan henkeä kuvaavaa on sekin, 
kuu pari pankkiiria, palattuaan sa­
laisesta neuvottelusta, ilmaisivat va­
kavan huolensa Mr. Amesille piak­
koin tapahtuvasta vallankumoukses­
ta ja mihin toimenpiteisiin pankkil-[ 
riraukat silloin ryhtyvät. Mr. Arne» 
hzhdutteli heitä, e ttä  ei se vallan­
kumous vielä ole ovella ja kaiketi 
pankkiireillekin silloin löytyy pikka 
ja lapio, kun työläiset saavat, nauttia 
työnsä tuloksista.

Ensimiiisinä välttäm ättöm inä toi­
menpiteinä ostiustoimintaväellä on o- 
man paperitehtaan perustaminen. A- 
siat ovat niin kireällä, että jos työ­
läiset eivät saa itselleen omaa pa­
peritehdasta, niin ei ole ollenkaan 
takeita, jos Union Record enää voi 
ilmestyä muutamien kuukausien ku­
luttua, sijlä paperitrustit' ovat mu­
ka paperin puutteen takia, kieltäyty­
neet sille myymästä paperia. Mr 
•Anies oli varma siitä, e ttä  ennen 
pitkää on työläisillä oma paperiteh- 
taansa, sillä sen asian hyväksi on 
niin voimakkaasti toimittu Tämän 
yhteydessä voisi toivoa, että Toveri 
silloin alkaisi saamaan myöskin pa- 
pera edullisemmin, kuin nyt, jolloin 
sen täytyy antaa rahat ja kukkarot 
paperitehtailijoille. — Oman uutis­
toimiston perustaminen on myöskin 
välttäm ätöntä, jos tahdotaan pysyä 
aikamme tasolla. Työväen lehdet o- 
vat jo kylliksi kauan saaneet ostaa 
porvarien valheita korkeista hinnois­
ta. Saavat ensiksi sijoittaa korotto­
mana kymmenen tuhatta dollaria uu­
tistoimistojen hyväksi, muka bondi- 
na, ennenkuin ovat oikeutetut osta 
maan ei todellisia uutisia, joita por­
vareilta on mahdotonta saada, mut­
ta katalimpia valheita. Vahinko 
vaan, ettei enempi suomalaisia ollut 
saapuvilla kuulemaan tuota esitel 
mää.

Ensi sunnuntaina, tämän kuun 21 
päivänä saapuu tunnettu osuustoi 
mintamies, Wm. M arttila, joka nyky 
ään on kaupanhoitajana Portlandis- 
sa, meille puhumaan. Kaikille on 
tunnettu M arttilan kyky osuustoi- 
mintamiehenä, joten minun kehumis­
tani hän ei kaipaa. Itsestään on sel­
vää. että kaikki suomalaiset, vanhat 
ja nuoret, saapuvat silloin kuule­
maan M arttilan esitelm ää osuustoi­
minnasta. Esitelmä pidetään Sephe- 
sin koululla ja se olkaa täsmälleen 
kello yksitoista edellä puolen päivän. 
Olkaa varmasti koululla silloin, että 
kuulette asiat alusta loppuun. Siel­
lä tullaan myös keskustelemaan o- 
suuskauppaa koskevia asioita, joten 
kaikkien suomalaisten läsnäolo on 
välttäm ätöntä. Kertokaa kaikille 
tästä  esitelmätilaisuudesta. Pistäkää 
nyt varm asti muistiinne, että Wm. 
M arttila puhuu ensi sunnuntaina 
Sephesin koululla kello yksitoista 
aamupäivällä. Me harvoin saamme 
kuulla tällaisia puhujia ja sentäh- 
den toivon, että kaikki sinne mene 
vät. No niin, ensi sunnuntaina ta 
paatte koululla

Simo Äimäperäukiti.

burgtata, Masa. Edustajan läheltä 
mistä Toverin yhtiökokoukseen Ja 
aluekokoukseen lopullinen päätöksen 
teko jätettiin ensi kokoukseen.

Iltama päätettiin pitää lauantaina 
tk. 20 päiyft Haapukaapa silloin 
haaliin

Osaston jäsenille pikku huomau­
tus että muistatte käydä maksamas­
sa Jäsenmaksunne.

Hlilenkaivajillo on vähän annettu 
palkanylennystä siinä kalkki, eikä 
sitäkään tyydyttävästi. Voi olla et­
tä hiilenkalvajat vastenmielisesti, 
tyytyvät siihen toistaiseksi kunnes 
taas tyytymättömyys menee yli äy- 
räittenRä. Työtä täällä on nykyään 
tehty lähes joka arkipäivä. — Eppu.

Wapato, Wash.
KevättySt ovat täydessä käynnis­

sä. Katsoopa minne tahansa niin 
traktoreina muokataan peltoja, hy­
vin harvoissa paikoissa enään teh­
dään hevosilla töitä Viime kerralla 
mainitsin, e ttä  m aat omistaa enim- 
mäksi osaksi indiaanit Ja vuokraa­
vat ne ulos enimmän tarjoavalle. 
Noin 10 vuotta takaperin täm ä seu­
tu oli aavikkoa Ja viljelemätöntä. 
Nyt on toisin, kohta on kaikki vil­
jeltyä. mihin suinkin vettä saadaan 
maan kastelua varten. Näihin päi-; 
viin asti ei ole Indiaanit voineet 
myydä m aatansa; hallitus on myy­
nyt kuolleen indiaanin omaisuutta, 
m utta nyt voi indiaani ottaa omis­
tusoikeuden (deed) maaljensa Ja 
myydä sen, mutta ei kaikkfa hänel­
läkään ole oikeus • myydä. Täytyy 
jä ttää  40 eekkeriä viljeltäväkseen. 
Maan hinnat on viime aikoina nous­
seet ylettömästi, nyt on maan kei­
nottelu oikein huipussaan, joka toi­
nen lilkehuone kaupungissa on kei­
nottelijain pesänä, maan vaivana.

Kansalainen Kalle Heikkilä myi 
80 eekkerin maansa 20,000 dollarilla 
jonka on ostanut vuosi takaperin ja 
maksoi silloin siitä 14,000 dollaria 
Heikkilästä poikki tien maksoi 23,000 
dollaria 80 eekkeristä Utah—Idaho 
Sugar Co. joka oli ostajana. Soke- 
rikomppania on ostanut tässä laak­
sossa yli 1,000 eekkeriä ja vuokran­
nut yli 4,000 eekkeriä maata. Soke- 
riyhtiö on pakotettu ostamaan maita 
kun eivät maksa sokerijuurikkaan 
kasvattajille sellaista hintaa, e ttä  
kannattaisi kasvattaa juurikkaita. 
Viime vuonna maksettiin 10 dollaria 
tonnilta ja yhdestä tonnista sokeri­
juurikkaita tekee 300—400 paunaa 
sokeria. Ajatelkaahan mitä sokeri 
nykyisin maksaa! Itse kukin tie­
dätte että sen hinta on lösentistä 
aina 19 senttiin paunalta. Viime 
vuonna rakensi Utah—Idaho Sugar 
Co. kaksi tehdasta tähän Yakiman 
laaksoon ja yksi heillä on ennestään. 
Tuottavaa liikettä varmaan on, sillä 
olen lukenut farm arien lehdestä, 
e ttä  vaikka joka vuosi rakentaisivat 
tehtaan ja sitten jäisi seisomaan, 
niin sittenkin liike tuottaa.

Toivoisin e ttä  tänne Yakima laak­
soon siirtyisi enemmän suomalaisia, 
jotka farm aam aan aikoo. Tietääkse­
ni täm ä on parhaita maanviljelysa­
lueita Yhdysvalloissa; täällä voi kas­
vattaa mitä tahansa, paitsi kuuman 
vyöhykkeen kasviksia. Tulkaa kat­
somaan, jos ette usko.

Meitä suomalaisia tässä paikassa 
ei ole kuin 3 perhettä ja lisä ei pa­
haa tekisi. — Leveän w: Iäiset laske­
vat kapitalistiluokkaan meidät far­
m arit; ollaan sitten! Toveruudella 

• V. Enbom.

monien kiertoteitten kantta Kööpen­
haminaan. Tanskaan, oli aioit* Jot­
kut tuttavat kirjottaneet tänne hi* 
non miehelleen, että tämä nainen on 
Juuri päässyt pois Puolasta, missä 
on ollut hirmuisten bolshevlkfkauhu- 
Jen saarroksissa ja tämän kirjeen 
Johdosta sitten annettiin jo porvari- 
lehdlssä useita lausuntoja muka bol- 
sh e vikien raakuuksista. Mutta mi­
ten nyt on käynyt kun nainen tuli 
perille? Hän on itse puhunut totuu­
den ja esittänyt asian peräti toises­
sa valossa kuin hänen kokemuksia 
taan on kerrottu porvarilehdissä ym­
päri maata. Heraldin reportterille on 
tämä nainen itse kertonut, että Ve­
näjän bolshevikit eivät ole h ajo tta ­
neet siellä raakuuksia ja murhauk- 
sia. vaan sitä dvat harjottaneet Puo­
lan roskajoukot. Hän kertoi että nä­
mä Puolan omat roskajoukot harjot* 
tivat kauheaa raakuutta Ja. murha­
u t a  Juutalaissyntyisiä asukkaita koh­
taan —  tietenkin etupäässä työläisiä 
kohtaan. — Puolan porvarillisen ros-- 
kajoukon murhaaja oli tappanut hä­
nenkin veljensä ja vasta kuukautta 
myöhemmin heidän isänsä löysi Iva- 
nin raamiin haudattuna siten, että 
pojan käjd . näkyi maanpäällä ja isä 
tunsi sen poikansa kädeksi Ja tunsi 
ruumiin pojakseen. Tämän jälkeen 
heidän vanha isä tuli mielisairaaksi 
ja kuoli viikkoa myöhemmin.

Kaikkeen sitä  ihminen tottuu.
W ashington. — “Älkää erottako 

meitä. Me olemme tälläisinään on­
nellisia”. Tällainen oli siamilaisten 
kaksosten pyyntö sunnuntaina kun 
heille ilmotettiln että  yksinkertaisel­
la leikkauksella selkärankanivellssä, 
josta he ovat yhteen kasvaneet, hei­
dät voidaan erottaa.

Kaksoispojat, Lucio Ja Simplicio 
Sodino, ovat oppilaina 8t. John Col- 
legiassa Filippiiniläisen komissione- 
rin T. R Yangkon holhouksen alaise­
na. Poikain erottam isen suhteen 
neuvoteltiin specialistien kanssa, jot­
ka ilm ottivat mielipiteenään, e ttä  il­
man vaaraa yhteenkasvaneet kak- 
soispojat voidaan erottaa. Mutta kun 
he ilm ottivat haluavansa olla sellai­
sina kuin he ovat syntyneet, ei ko- 
missioneri Yangko suostunut leikka­
uksen toimeenpanoon.

BUTTEN PUOTITYTÖT PA­
KOTETTU MYYMÄÄN 

’ ITSEÄÄN.
(Federated Press)

Putte, Mont., — Paikallisissa 
osastokaupoissa palvelevat puo- 
titytöt täällä ovat pakotetut il­
tasin myymään itseään niiden 
puotien varjossa, joissa he 'päi­
visin tekevät työtä $3.50 viikko- 
palkalla. Näin selittää kansa­
laisten nimittämä tutkijakomi- 
tea. Pakollinen cpäsiveellisyys 
on levinnyt laajalle heidän kes­
kuuteensa, sillä heidän on pak­
ko palvella kuukausi kuukauden 
jälkeen ilman korotusta palkois­
sa, elintarpeiden kallistuessa a- 
lati.

I
i

Mt. Solo, Wash.
Opettavainen oli se esitelmä, jon­

ka Mr Anies piti Kelsossa. Tilan 
säästämiseksi en kerro esitelm ää ko- 

i konaisuudessaan. Onnistunut kui- 
j tenkin oli se asuustoimintaväen neu- 
j vottelu Chicagossa, jossa Mr Aines,
1 joka on länsiplirin johtaja, oli myös­

kin edustajana Mieltäkijnittävfcä 
oli kuulla hänen kertom ustaan neu- 
votteluista Siinäkin toteutui taasen i 

! vanha läksy, että työläisten yhdisty- 
i minen on aina vastenmielistä her i 
! reille. Osuustoimintakin, jota kapi- 
talistlt eivät ole vielä pitäneet it- 

i selleen kovin vaarallisena, onkin jo 
• m uuttunut melkein yhtä “punaseksi” 
j kuin i.-w.-w; Iäisyys, Ja  kaukana ei 

! ole se aika. jos nim. taantum us kas- 
j vaa yhtä voimakkaasti, kuin herrat 
alkaa vainoamaan osuustoimintaan 

! osaa ottamisesta. Merkit jo siihen 
j viittaavat. Harvat tuskin tietävät j 
j kuinka järjestelm ällisesti pääoman I 
! om istajat vainoavat osuustoimintaa, 
j Californiassakin esim. useimmat pan­

kit ovat kieltäneet kaiken liikeyh-
I teyden ja  vieläpä pidättäneet osuus-1

Niitä näitä

Woodland, Wash.
Ei saavukaan. “S e tä” (Leo Leino) 

ilmotti tässä viime viikolla tulevansa 
antam aan meille sanan rieskaa, vaan 
myöhemmin ilmotti ei voivansa saa­
pua ja käski katsoa syytä Toverista, 
ja sieltä se näkyikin, että ei ihme 
jos tulo täytyi peruuttaa. Minkä koh­
talon alaiseksi “setä” joutuu sen 
aika näyttää.

Suomalainen suutari. Tuomas Lin­
tala on avannut suutariliikkeen kau 
pungissamme. jossa hän korjailee 
viallisia kenkiä Lintala rupeaa il- 
ulottamaan Toverissa.

Ei niin aikasin. Osaston kokousta 
ei aleta kello 11 ensi sunnuntaina 
vaan kello 1 täsmälleen. Muutos 
johtuu siitä syystä että Leino ei tu­
le olemaan täällä silloin. Kaikin 
tulkaa kokoukseen. —- Fred Koski, i

Oli hieman epäkohtelias presidentille
Uutistoimistot lähettävät seuraa- 

van jutun W ashingtonista:
Presidentti Wilson, joka oli huo­

lestunut ystävänsä C. I) Rileyn, jul­
kisten rakennusten ylitarkastajan 
terveydentilasta, soitti äskettäin pu­
helimella W alter Reed-sairaalaan, 
jössa Riley’a hoidettiin.

"Haluaisin saada tietää missä ti­
lassa eversti Riley on nykyään”, sa­
noin presidentti sairaalapalvelijalie, 
joka vastasi puhelimeen.

“Kuka puhuu?” kysyi palvelija.
“ Mr. Wilson", oli vastaus
“Kuka Mr. W ilson?” kysyi palve­

lija.
“Presidentti'’, tuli vastaukseksi.
“Soita kiinni, senkin p—n hölmö, 

ja lapeta kiukkuileminen. Minulla 
on kiire”, riuskasi palvelija, iskien 
kuulotorven äkäsesti hakaan

Sellaisia ovat sitten lopulla ne bol- 
shevikien “raakuudet”.

Industrialisti kertoo :
Mrs. Gittle Kempinsky saapui täi- i

lä  viikolla Duluthiin Puolasta, mistä 
lähti yhdeksiin kuukautta takasin j 
matkaile Amerikaan miehensä luok­
se. joka asuu täällä Duluthissa. Sen . 
jälkeen kuin hän oli saapunut ensin i

Säkenien toimittajan 
paikka

ilmotetaan täten toimeenkyke- 
nevien henkilöiden haettavaksi. 
Säkeniä on toimitettava Ame­
rikan Sosialistipuolueen ohjel­
man, sääntöjen ja päätöksien 
mukaisesti. Suomalaista Sosia- 
listijärjestöä koskevissa asioissa 
on noudatettava mainitun jär­
jestön päätöksiä. Hakijain on 
täytynyt kuulua Amerikan So- 
sialistipuolueeseerf vähintäin 2 
vuotta ja täytyy tuntea Ameri­
kan työväenliikettä sekä omata 
välttävä englanninkielen taito. 
Hakemukset lähetettävä maalis­
kuun 31 p. mennessä osotteella:
R A IV A A J A N  JO H TO K U N TA  

Box 468, Fitchburg, Mass.

H A K U A IK A A  JATKETTU

KAUPANHOITAJA
HALUTAAN

A lto n a n  S. S. Klubi julistaa kau- 
, panhoitajan ja Klubin fabastonhoita-
1 jän toim en hakukelpoisten puolueto- 
! verien haettavaksi. Toim een hyväk­
sytyltä vaaditaan vähintäin yhtäjak­
soinen kahden vuoden sosialistipuo- 
lueescen kuulum inen; suom en- ja en g­
lanninkielen taito, sekä pystyä pitä­
mään täydellinen kaksinkertainen kir­
janpito. Myös om ata kokem usta vaa­
te- ja sekatavaraliikkeestä. Toim een  
valitulta vaaditaan 2 0 0 0  dollarin luo­
tettu takuu. H akem usten suosituk­
sineen ja palkka vaatim uksineen on 
oltava sisällä viim eistään huhtikuun
2 p. v. 1920. Toim een on astuttava  
heti kutsun saatua.

ASTORIAN S. S. KLUBIN 
JOHTOKUNTA

2G4 T aylor A ve., Astoria, Ore.

«M
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Roslyn, Wash.
S. s. osaston kokouksessa tk. 14

päivänä käsiteltävänä olleet asiat o- 
iivat enimmäkseen kotoista laatua. 
Miljoonanmarkan rahasib-asian Jä­
timme isompiosa^hten .keskuif.eita- 
v ak st äänestämm epähän sitte kun 
aika tulee S. S. Järjestön edusta­
jaksi kansallispuolueen konventsio- 
niin ehdotimme tov. Moilasta Fitch-

I1M0TUSTENHQITAJAN PAIKKA AUKI
Hmotuslen hoitajan paikka on auki Työmiehessä haku­

kelpoisten haettavaksi. Paikassa vaaditaan suomen- ja eng­
lanninkielen taitoa ja edellytyksiä ilmoUisten hankintaan 
persoonallisesti sekä kirjevaihdon kautta etupäässä asiamies­
ten välityksellä. Paikka täytetään niin pian kun päteviä 
hakijoita ilmaantuu ja olisi toimeen astuttava heti kutsun 
saatua. Lähettäkää hakemuksenne palkkavaatimuksilleen 
heti osotteella; TYÖMIEHEN JOHTOKUNTA, Box 553, 
Superior, Wis.
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